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1. 
Biserica din Bărbuletu (Dâmbovita) 

(Dintr'un raport adresat Comisiunii in 1 909) 

1\m onoarea a vă aduce la cunoştinţă că 
în vara acestui an am avut ocazia de a vi
zita biserica din satul Bărbuleţu, jud. Dâm
boviţa, unde aflasem că există o biserică 
vecl)e. 1\cest sat se găseşte la vre-o 30 
kilometri spre nord de Târgovişte, în spre 
Pietroşiţa. 

Biserica din sat este într'adevăr intere
santă şi cred că este din secolul al 1 7-lea ; 
din nenorocire nu se găseşte nici o inscrip-
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ţiune, care să ne poată lămuri precis în a-

ceastă privinţă. Se păstrează aci două l)ri-

9 ;o .... 

2. Planul bisericii din Bărbuleţu. 

soave vecl)i din timpul lu i  Matei Basarab , 
cari ar trebu i  cercetate de persoane corn pe
tinte ; se mai află un clopot cu o inscrip
ţiune dela 1 598. 

După spusele oamenilor din localitate, bi
serica a fost într'un timp desvelită şf pă
răsită ; în urmă a fost reparată. Se zice că 
aci este leagănul familiei Kretzulescu. 

Biserica este fără pridvor şi compusă 
dintr'un pronaos şi un naos, amândouă pa
trate şi despărţite printr'o arcatură triplă, re
zimată pe doi stâlpi ,  după tipicul obişnuit. 
Biserica are în faţă doi contraforţi de colţ 
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ŞI m faţada dinspre dreapta are o scară 
ce duce la clopotniţă, care se a�ă peste 
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pronaos. Scara este de lemn de stejar masiv 
şi modul cum acoperişul ei se leagă cu 
acel a l  clopotniţei contribue a da o înfăţi
şare 

·
foarte plăcută bisericii. Bisericile cu clo

potniţa peste pronaos sunt rare în .Muntenia· 
Nu  cunosc printre cele interesante decât cea 
dela Vlădeşti din .Muscel şi cea dela Vădeni 
din Gorj ; dar aceste două biserici (a doua e 
monument istoric) sunt departe de a avea 
proporţiile fericite şi aspectu l  pitoresc al bise-

2. Biserica din Bordeşti. 

ricii din Bărbuleţu, care, prin silueta ei plă
cută şi prin dispoziţia ingenioasă a inveli-

toarei, capătă o înfăţişare cu totul originală 
şi unică in felul ei. 

3. Cl)enar de fereastră de la biserica din Bordeşti 

In interior biserica are picturi interesante, 
din cari unele sunt stricate, altele retuşate ; 
acele din altar şi o parte din naos sunt 
însă vecl)i şi frumoase. In exterior bise
rica este de asemenea pictată. .Această 
pictură e mai târzie ; totuşi ea este intere
santă prin naivitatea şi prin modul cum este 
dispusă.  De jurimprejurul  bisericii un fris 
lat, substraşină şi in faţada principală, cu com
poziţiuni care acoperă aproape toată supra� 
faţa ei. 

Biserica este in stare destul de rea : are 
o crăpătură mare spre altar, unde pământul 
este mai jos ; soclul este stricat şi tencuiala 
căzută ; pavajul interior este stricat ; ase
menea şi învelitoarea de şindrilă şi crucile. 

Cred că această biserică merită a fi stu� 
diată şi cercetată mai de aproape. Se cu
vine a fi trecută intre monumentele istorice 
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